

Индивидуальная могила в деревне Жукойни Островецкого района

Координаты: 54.860891,26.16637



Местонахождение: Жукойни — деревня в Островецком районе Гродненской области Республики Беларусь. Населенный пункт относится к Михалишковскому сельсовету.

Островецкая земля всегда хлебосольно встречала представителей разных национальностей. Для многих из них, как, к примеру, для семьи Константина Гимбицкого, замученного фашистами в первые дни войны, она стала второй родиной.

Татары по национальности, Гимбицкие поселились в д. Жукойни Михалишковского сельсовета еще во времена панской Польши. В деле выделки кожи им не было равных. Их услугами пользовались жители деревень со всей округи. Соседи вспоминали Константина Александровича и его домочадцев как добрых, хлебосольных людей, готовых поделиться последним.



Становится понятным, почему, когда на территории района была установлена советская власть, Константина Гимбицкого выбрали первым председателем Жукойненского сельсовета.

Люди знали его как человека, который думает о нуждах народа. Константин Александрович встречался с сельчанами, агитировал за советскую власть. А вскоре вступил в Коммунистическую партию большевиков.

...20 июля 1941 года по деревне разнеслась страшная весть: немцы! Все знали: в первую очередь они карали коммунистов.

На предупреждение соседа Тубиса: «Костя, беги, тебя ищут немцы!» – Гимбицкий не отреагировал.

...Константина Александровича нашли, схватили, избили, вытащили из дома и привязали к оглоблям. Коней погнали по дороге. Он бежал за возом, падал. Поднимался и снова бежал. Затем фашисты заставили его выкопать себе могилу – и застрелили.

ГОВОРЯТ ЗЕМЛЯКИ

«Очевидцем зверства был дядя моего мужа Станислав Милошевич, который как раз ловил рыбу под мостом в реке Сорочанке. Он видел, как лошади тянули тело в порванной одежде. Затем услышал два выстрела...»

Анна Милошевич

Сельчане хотели ночью перевезти тело председателя на местное кладбище, но его жена воспротивилась – боялась за жизнь детей. Намного позже, в мае 1965 года, останки Константина Гимбицкого перезахоронили в Жукойнях возле здания сельского Совета, первым председателем которого он был.

А память о нем живет не только в обелиске героя, но и в названии одной из улиц районного центра. Позже его именем был назван колхоз с центром в этой деревне и улица в Островце.